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Bonnes performances des secteurs de l’emballage et de la palette bois 
 

La ōƻƴƴŜ ƻǊƛŜƴǘŀǘƛƻƴ ƎŞƴŞǊŀƭŜ ŘŜ ƭΩŀŎǘƛǾƛǘŞ ŘŜ ƭŀ CƛƭƛŝǊŜ CƻǊşǘ-Bois observée en début 
ŘΩŀƴƴŞŜ ƭŀƛǎǎŜ ǇƭŀŎŜ Ł ǳƴ ǇǊƛƴǘŜƳǇǎ Ǉƭǳǎ ǇŀǊǘŀƎŞΦ 
[ΩŀŎǘƛǾƛǘŞ ŞŎƻƴƻƳƛǉǳŜ ǇŜƛƴŜ Ł ǊŜŘŞƳŀǊǊŜǊ Ŝƴ CǊŀƴŎŜΣ ǇŞƴŀƭƛǎŞŜ ǇŀǊ ƭŀ ŎǊƻƛǎǎŀƴŎŜ 
ƛƴǎǳŦŦƛǎŀƴǘŜ Řǳ ǇƻǳǾƻƛǊ ŘΩŀŎƘŀǘ ŀƛƴǎƛ ǉǳŜ ǇŀǊ ƭΩŀǘƻƴƛŜ ǇŜǊǎƛǎǘŀƴǘŜ Řǳ ŎƭƛƳŀǘ ŘŜǎ ŀŦŦŀƛǊŜǎ 
ŘŜǇǳƛǎ ƳŀƛƴǘŜƴŀƴǘ ƴŜǳŦ ƳƻƛǎΦ 5ŀƴǎ ŎŜ ŎƻƴǘŜȄǘŜ ǇŜǳ ŦŀǾƻǊŀōƭŜΣ ƭŜ ŎƘƛŦŦǊŜ ŘΩŀŦŦŀƛǊŜǎ ŘŜǎ 
ǇǊƻŦŜǎǎƛƻƴƴŜƭǎ ŘŜ ƭΩŜȄǇƭƻƛǘŀǘƛƻƴ-scierie à dominante résineux repart à la baisse (- 1 %) au 
cours du deuxième trimestre 2лмпΣ ǘŀƴŘƛǎ ǉǳŜ ŎŜƭǳƛ ŘŜǎ ǇǊƻŦŜǎǎƛƻƴƴŜƭǎ ŘŜ ƭΩŜȄǇƭƻƛǘŀǘƛƻƴ-
scierie à dominante feuillus tend à se stabiliser (+ 0,5 %). Sur douze mois glissants, 
ƭΩŀŎǘƛǾƛǘŞ Ŝǎǘ ŀǘƻƴŜ ǇƻǳǊ ƭŜǎ ǇǊŜƳƛŜǊǎ ǘŀƴŘƛǎ ǉǳΩŜƭƭŜ ŀǘǘŜƛƴǘ Ҍ м ҈ ǇƻǳǊ ƭŜǎ ǎŜŎƻƴŘǎΦ  
!ǇǊŝǎ ǳƴ ŘŞōǳǘ ŘΩŀƴƴŞŜ très dynamique, les ventes des fabricants de parquets massifs 
ǎΩƻǊƛŜƴǘŜƴǘ Ł ƭŀ ōŀƛǎǎŜ ό- 1 %). Toutefois, les bons résultats du premier trimestre 
ǇŜǊƳŜǘǘŜƴǘ Ł ƭŀ ǘŜƴŘŀƴŎŜ ŀƴƴǳŜƭƭŜ ŘŜ ǎŜ ǎǘŀōƛƭƛǎŜǊΦ [ΩŀŎǘƛǾƛǘŞ Řes fabricants de charpentes 
et autres menuiseries recule également de 1 % au cours de la période sous revue. Sur les 
ŘƻǳȊŜ ŘŜǊƴƛŜǊǎ ƳƻƛǎΣ ƭŀ ōŀƛǎǎŜ Řǳ ŎƘƛŦŦǊŜ ŘΩŀŦŦŀƛǊŜǎ ǎΩŀǘǘŞƴǳŜ ǇƻǳǊ ǎΩŞǘŀōƭƛǊ Ł - 1,5 %.  
[ŀ ǎƛǘǳŀǘƛƻƴ Ŝǎǘ ōŜŀǳŎƻǳǇ Ǉƭǳǎ ŦŀǾƻǊŀōƭŜ ǇƻǳǊ ƭŜǎ ŦŀōǊƛŎŀƴǘǎ ŘΩŜƳōŀƭƭŀƎŜǎ ƭŞƎŜǊǎΣ Řƻƴǘ ƭŀ 
repriǎŜ ŘŜ ƭΩŀŎǘƛǾƛǘŞ ǾƛǎƛōƭŜ Ŝƴ ŘŞōǳǘ ŘΩŀƴƴŞŜΣ ǎŜ ŎƻƴŦƛǊƳŜ ŀǳ ǎŜŎƻƴŘ ǘǊƛƳŜǎǘǊŜ όҌ оΣр ҈ 
ŀǇǊŝǎ Ҍ р ҈ ŀǳ ǇǊŜƳƛŜǊύΦ [Ŝ ŎƘƛŦŦǊŜ ŘΩŀŦŦŀƛǊŜǎ ŘŜǎ ŦŀōǊƛŎŀƴǘǎ ŘΩŜƳōŀƭƭŀƎŜǎ ƛƴŘǳǎǘǊƛŜƭǎ 
enregistre également une progression sensible au cours du trimestre (+ 4 %). De fait, les 
tendances annuelles de ces deux secteurs redeviennent positives au terme du mois de 
juin (respectivement + 1 % et + 0,5 %). Le secteur de la fabrication et reconditionnement 
ŘŜ ǇŀƭŜǘǘŜǎ ōƻƛǎ ŀŦŦƛŎƘŜ ŞƎŀƭŜƳŜƴǘ ǳƴŜ ŎǊƻƛǎǎŀƴŎŜ ǎŜƴǎƛōƭŜ ŘŜ ƭΩŀŎǘƛǾƛǘŞ ŀǳ Ŏours du 
deuxième trimestre 2014 comparativement au deuxième trimestre 2013 (+ 3,5 %). Grâce 
Ł ŎŜǎ ǊŞǎǳƭǘŀǘǎΣ ƭŜ ǊȅǘƘƳŜ ŀƴƴǳŜƭ ŘŜ ǇǊƻƎǊŜǎǎƛƻƴ ǎŜ ǊŜƴŦƻǊŎŜ ǇƻǳǊ ǎΩŞƭŜǾŜǊ Ł Ҍ нΣр ҈Φ 9ƴŦƛƴΣ 
ƭΩŀŎǘƛǾƛǘŞ ŘŜǎ ŜƴǘǊŜǇǊŜƴŜǳǊǎ ŘŜ ǘǊŀǾŀǳȄ ŦƻǊŜǎǘƛŜǊǎ ǎΩƻǊƛŜƴǘŜ Ł ƭŀ Ƙŀǳǎǎe ce trimestre  
(+ 3,5 %), à relativiser toutefois, du fait de la forte baisse enregistrée un an auparavant. 
 
¦ƴŜ Ŧƻƛǎ ŜƴŎƻǊŜΣ ƭΩŜǎǎŜƴǘƛŜƭ ŘŜǎ ǇǊƻŦŜǎǎƛƻƴƴŜƭǎ ŘŞŎƭŀǊŜƴǘ ǉǳŜ ƭŜǳǊǎ ǎǘƻŎƪǎ ǎƻƴǘ ŎƻƴŦƻǊƳŜǎ 
Ł ƭŀ ƴƻǊƳŀƭŜ ƭƻǊǎ Řǳ ǇǊƛƴǘŜƳǇǎ нлмпΦ [Ŝǎ ǇǊƛȄ ŘΩŀŎƘŀǘ ǎǳivent toujours une tendance 
haussière tandis que les prix de vente sont relativement stables. A noter, une tendance à 
la hausse de cet indicateur pour le secteur de la palette. 
 

Des carnets de commandes stables voire en baisse pour la majorité des secteurs à 
ƭΩŜȄŎŜǇǘƛƻƴ ŘŜǎ ŜƴǘǊŜǇǊŜƴŜǳǊǎ ŦƻǊŜǎǘƛŜǊǎ Ŝǘ ŘŜǎ ŦŀōǊƛŎŀƴǘǎ Ŝǘ ǊŜŎƻƴŘƛǘƻƴƴŜǳǊǎ ŘŜ ǇŀƭŜǘǘŜǎ 
bois, qui les voient plutôt en progression. 
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Evolution* du chiffre d’affaires 

 
Au global 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Evolution* du chiffre d’affaires selon les régions 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ϝ ǇŀǊ ǊŀǇǇƻǊǘ ŀǳ ƳşƳŜ ǘǊƛƳŜǎǘǊŜ ŘŜ ƭΩŀƴƴŞŜ ǇǊŞŎŞŘŜƴǘŜ 

I. CHIFFRE D’AFFAIRES 

 

Reprise 
 

¶ [Ωactivité des entrepreneurs de travaux forestiers retrouve le chemin de la croissance au cours des mois 
ŘΩŀǾǊƛƭΣ Ƴŀƛ Ŝǘ Ƨǳƛƴ нлмп Υ Ҍ оΣр ҈ Ł ǳƴ ŀƴ ŘΩƛƴǘŜǊǾŀƭƭŜΦ /ŜǘǘŜ ǇǊƻƎǊŜǎǎƛƻƴ Ŝǎǘ ǘƻǳǘŜŦƻƛǎ Ł ǘŜƳǇŞǊŜǊ Şǘŀƴǘ 
donné la forte baisse enregistrée au deuxième trimestre 2013 (- 7 %). 

 

¶ [ΩŜƴǎŜƳōƭŜ ŘŜǎ ǊŞƎƛƻƴǎ ŀŦŦƛŎƘŜ ǳƴŜ ƘŀǳǎǎŜ ŘΩŀŎǘƛǾƛǘŞΦ /ΩŜǎǘ Řŀƴǎ ƭŀ ǊŞƎƛƻƴ !ǘƭŀƴǘƛǉǳŜ ǉǳŜ ƭŀ ǇǊƻƎǊŜǎǎƛƻƴ Řǳ 
ŎƘƛŦŦǊŜ ŘΨŀŦŦŀƛǊŜǎ ǎΩŜǎǘ ƳƻƴǘǊŞŜ ƭŀ Ǉƭǳǎ ǾƛǾŜ όҌ п ҈ύΦ 9ƴ ǊŜǾŀƴŎƘŜΣ ƭŀ ƘŀǳǎǎŜ Ŝǎǘ ǳƴ ǇŜǳ Ǉƭǳǎ ŦŀƛōƭŜ Ŝƴ 
Méditerranée (+ 2 %). 
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… sur la distance des chantiers … sur la situation des chantiers 
 les plus éloignés 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

… sur l’orientation des prix d’achat par rapport au trimestre précédent 
(en % d’entreprises) 

 

 · Carburant  · Filtres et huiles · tƛŝŎŜǎ ŘΩǳǎǳǊŜ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

II. OPINION DES PROFESSIONNELS … 

 

¶ En moyenne, les chantiers les plus éloignés se trouvent à 99 ƪƳ ŘŜ ƭΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜΣ soit une distance 
équivalente à celle du trimestre précédent. 

 

¶ !ǳƎƳŜƴǘŀǘƛƻƴ ŘŜǎ ǇǊƛȄ ŘΩŀŎƘŀǘ Řǳ ŎŀǊōǳǊŀƴǘ Ŝǘ ŘŜǎ ŦƛƭǘǊŜǎ Ł ƘǳƛƭŜ ǇƻǳǊ ŜƴŎƻǊŜ ǇǊŝǎ ŘŜ  
40 % des professionnels. Deǎ ƻǇƛƴƛƻƴǎ Ł ƭŀ ƘŀǳǎǎŜ ŜƴŎƻǊŜ Ǉƭǳǎ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜ ǇƻǳǊ ƭŜ ǇǊƛȄ ŘŜǎ ǇƛŝŎŜǎ ŘΩǳǎǳǊŜ 
(48 %). 
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… sur l’orientation des tarifs des prestations par rapport au trimestre précédent 
 

 · CŜǳƛƭƭǳǎ ōƻƛǎ ŘΩǆǳǾǊŜ · CŜǳƛƭƭǳǎ ōƻƛǎ ŘΩƛƴŘǳǎǘǊƛŜ 
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 · wŞǎƛƴŜǳȄ ōƻƛǎ ŘΩƛƴŘǳǎǘǊƛŜ · wŞǎƛƴŜǳȄ ōƻƛǎ ŘΩŞƴŜǊƎƛŜ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 … sur l’orientation des marges 
par rapport au trimestre précédent 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 

¶ Stabilité des prix des prestations pour 80 % et plus 
des professionnels. 
 

¶ Réduction Řǳ ƴƻƳōǊŜ ŘΩƛƴǘŜǊǾŜƴŀƴǘǎ Ŏƻƴǎǘŀǘŀƴǘ ǳƴŜ 
baisse de leur marge comparé au trimestre 
précédent Υ ǳƴ ǉǳŀǊǘ ŎƻƴǘǊŜ у ҈ Ŧŀƛǎŀƴǘ Şǘŀǘ ŘΩǳƴŜ 
hausse. 

 

¶ Des marges stables pour les deux tiers des 
entrepreneurs de travaux forestiers. 
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 Nombre de semaines de travail en commandes 
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III. CARNET DE COMMANDES 

 

¶ tƻǳǊǎǳƛǘŜ ŘŜ ƭΩŀƳŞƭƛƻǊŀǘƛƻƴ ŘŜǎ ŎŀǊƴŜǘǎ ŘŜ ŎƻƳƳŀƴŘŜǎ ǉǳŜƭ ǉǳŜ ǎƻƛǘ ƭŜ ǘȅǇŜ ŘŜ ǘǊŀǾŀǳȄ ƻōǎŜǊǾŞΦ !ƛƴǎƛΣ ŀǳ 
moins 30 % des intervenants constatent une augmentation de leurs carnets de commandes. Ils sont 
moins de 10 % à faire le constat inverse. 

 

¶ En moyenne, les carnets de commandes représentent désormais 16,1 semaines de travail. 
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ENTREPRENEURS DE TRAVAUX FORESTIERS (ETF) 
 

 

 
 

 
 
 Intentions d’investissement Intentions d’embauche 
 à 6 mois à 6 mois 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 Total supérieur à 100 % du fait des réponses multiples 
ϝ ǇŜǘƛǘ ƳŀǘŞǊƛŜƭΣ ǘŜǊǊŀƛƴΣ ǘŞƭŞǇƘƻƴŜΣ Χ 
 

 
 
 

TOP 10 des préoccupations des chefs d’entreprise 
 

  % d’entreprises 
Evolution du 

classement à 3 
mois d’intervalle 

1 Prix d'achat 33 % + 1 place 

2 Contraintes règlementaires et environnementales 28 %  + 1 place 

3 Carnets de commandes  18 % + 1 place 

4 Difficultés de trésorerie 16 % - 3 places 

5 Problèmes liés aux délais de paiement 14 % + 2 places 

6 Difficultés de recrutement 16 % - 3 places 

7 Approvisionnement 13 % + 2 places 

8 Charges/Fiscalité  11 % = 

9 tŞǊŜƴƴƛǘŞ ŘŜ ƭΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ Ł ŎƻǳǊǘ ǘŜǊƳŜ 8 % - 3 places 

10 Relations avec les banques 6 % = 
 

Total supérieur à 100 % du fait des réponses multiples 
 
 
 

  

IV. ANTICIPATIONS 

Matériel 
de pro-
duction 

Transport 
circulation 

Bâtiments 
(achat, 

travaux) 

Infor-
matique 

Autres* 
Ensem-

ble 

18 % 4 % 1 % 1 - 20 % 

 

 

Rempla-
cement 

Accrois-
sement 

Les  
deux 

Ensemble 

2 % 12 % 4 % 18 % 

 

V. PREOCCUPATIONS DU MOMENT 

 

¶ 5Ŝǎ ƛƴǘŜƴǘƛƻƴǎ ŘΩƛƴǾŜǎǘƛǎǎŜƳŜƴǘ Ŝǘ ŘΩŜƳōŀǳŎƘŜ ǉǳƛ ǊŜǎǘŜƴǘ ŞǉǳƛǾŀƭŜƴǘŜǎ ŀǳ ǘǊƛƳŜǎǘǊŜ ǇǊŞŎŞŘŜƴǘΦ 
 

¶ [Ŝǎ ǇǊƛȄ ŘΩŀŎƘŀǘ ǊŜǇǊŞǎŜƴǘŜƴǘ ƭŀ ǇǊŜƳƛŝǊŜ ǇǊŞƻŎŎǳǇŀǘƛƻƴ ŘŜǎ ŎƘŜŦǎ ŘΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ όоо ҈ύΣ ŘŜǾŀƴœŀƴǘ ƭŜǎ 
contraintes réglementaires (28 %) et les carnets de commandes (18 %). Les difficultés de trésorerie 
ǊŞƎǊŜǎǎŜƴǘ Ł ƭŀ ǉǳŀǘǊƛŝƳŜ ǇƭŀŎŜ όмс ҈ύ Řǳ Ŧŀƛǘ ŘΩǳƴŜ ŀŎǘƛǾƛǘŞ ƳƛŜǳȄ ƻǊƛŜƴǘŞŜ ŀǳ ŎƻǳǊǎ Řǳ ǘǊƛƳŜǎǘǊŜ ǎƻǳǎ 
revue. 
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EXPLOITATION – SCIERIE A DOMINANTE RESINEUX 
 
 
 

 
 

 

Evolution du chiffre d’affaires 
 

Au global 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

  En France  A l’export 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Evolution* du chiffre d’affaires selon la taille des entreprises 
 

 Entreprises  Entreprises 
 de moins de 20 salariés de 20 salariés et plus 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
(1)
9Ǿƻƭǳǘƛƻƴ Řǳ ǘǊƛƳŜǎǘǊŜ ǇŀǊ ǊŀǇǇƻǊǘ ŀǳ ƳşƳŜ ǘǊƛƳŜǎǘǊŜ ŘŜ ƭΩŀƴƴŞŜ ǇǊŞŎŞŘŜƴǘŜ 

(2)
 Evolutions sur quatre trimestres cumulés 

I. CHIFFRE D’AFFAIRES 

Dégradation de l’activité 
 

¶ Recul de ƭΩŀŎǘƛǾƛǘŞ ŜȄǇƭƻƛǘŀǘƛƻƴ-scierie à dominante résineux au deuxième trimestre 2014 : - 1 % à un 
ŀƴ ŘΩƛƴǘŜǊǾŀƭƭŜΣ Ŧŀƛǎŀƴǘ ǎǳƛǘŜ Ł ǳƴŜ Ŧƛƴ ŘΩŀƴƴŞŜ нлмо Ŝǘ ǳƴ ŘŞōǳǘ нлмп ōƛŜƴ ƻǊƛŜƴǘŞǎΦ 

¶ {ǳǊ ƭŜǎ ŘƻǳȊŜ ŘŜǊƴƛŜǊǎ ƳƻƛǎΣ ƭŜ ǊȅǘƘƳŜ ŘΩŞǾƻƭǳǘƛƻƴ ǊŜǎǘŜ ǎǘŀōƭŜΦ 

¶ [Ŝ ǊŜǇƭƛ ŘŜ ƭΩŀŎǘƛǾƛǘŞ ŀǇǇŀǊŀƞǘ ǳƴ ǇŜǳ Ǉƭǳǎ ƳŀǊǉǳŞ Ŝƴ CǊŀƴŎŜ ǉǳΩŁ ƭΩŜȄǇƻǊǘ : - 1 % contre - 0,5 %.  

¶ [Ŝ ŎƘƛŦŦǊŜ ŘΩŀŦŦŀƛǊŜǎ ŘŜǎ ŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜǎ ƭŜǎ Ǉƭǳǎ ǇŜǘƛǘŜǎ ǊŜǇŀǊǘ Ł ƭŀ ōŀƛǎǎŜ ŀǳ ŎƻǳǊǎ Řǳ ǇǊƛƴǘŜƳǇǎ ό- 2 %) 
tandis que celui des structures de 20 salariés et plus se stabilise. 
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concernés 

EXPLOITATION – SCIERIE A DOMINANTE RESINEUX 
 
 
 

Proportion de bois certifiés dans la production : 
 

 PEFC  FSC 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 - Sur le niveau des stocks 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 - Sur l’orientation des prix d’achat par rapport au trimestre précédent 
 
 

 · Résineux ·Feuillus · Exotique 
 (activité dominante) (activité complémentaire) 

 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

II. OPINIONS DES PROFESSIONNELS 

¶ IŀǳǎǎŜ Řǳ ƴƻƳōǊŜ ŘΩƛƴǘŜǊǾŜƴŀƴǘǎ Ŏƻƴǎǘŀǘŀƴǘ ǳƴ 
niveau de stocks inférieur à la normale. 

¶ ¦ƴŜ ƳŀƧƻǊƛǘŞ ŘŜ ŎƘŜŦǎ ŘΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ όƭŜǎ ŘŜǳȄ 
ǘƛŜǊǎύ Ŧŀƛǎŀƴǘ Şǘŀǘ ŘΩǳƴ ƴƛǾŜŀǳ ŘŜ ǎǘƻŎƪǎ ŎƻƴŦƻǊƳŜ 
à la normale. 

 

¶ Une augmentation des prix des résineux comme des feuillus qui concerne une part croissante de 
professionnels. 
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EXPLOITATION – SCIERIE A DOMINANTE RESINEUX 
 
 
 
 

 
 
 - Sur l’orientation des prix de vente par rapport au trimestre précédent 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 - Sur l’orientation des marges par rapport au trimestre précédent 
 

  
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

¶ Réduction du nombre de professionnels observant 
une baisse des prix de vente. Dans le même temps, 
progression de ceux soulignant une baisse. 

¶ Des prix de vente stables pour plus de 7 
professionnels sur 10. 

 

¶ Des marges qui se réduisent pour un nombre 
ŎǊƻƛǎǎŀƴǘ ŘΩƛƴǘŜǊǾŜƴŀƴǘǎ Υ сл ҈ ŘΩŜƴǘǊŜ ŜǳȄΦ 

¶ Diminution du nombre de responsables faisant état 
ŘΩǳƴŜ ŀƳŞƭƛƻǊŀǘƛƻƴ όр ҈ ǎŜǳƭŜƳŜƴǘύΦ 
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EXPLOITATION – SCIERIE A DOMINANTE RESINEUX 
 
 
 
 

 
 

Nombre de semaines de travail en commandes 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Anticipations 
 

 Intentions d’investissement Intentions d’embauche 
 à 6 mois à 6 mois 
 

 Entreprises envisageant d’investir Entreprises envisageant de recruter 

   
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 Total supérieur à 100 % du fait des réponses multiples 
ϝ ǇŜǘƛǘ ƳŀǘŞǊƛŜƭΣ ǘŜǊǊŀƛƴΣ ǘŞƭŞǇƘƻƴŜΣ Χ 
  

France Ē 

 

Export Ē 
 

Matériel 
de pro-
duction 

Transport 
manu-
tention 

Bâtiments 
(achat, 

travaux) 

Infor-
matique 

Autres* 
Ensem-

ble 

15 % 3 % 1 % 2 % - 18 % 

 

 

Rempla-
cement 

Accrois-
sement 

Les  
deux 

Ensemble 

5 % 5 % - 10 % 

 

III. CARNETS DE COMMANDES 

¶ Des carnets de commandes qui ǎΩƻǊƛŜƴǘŜƴǘ Ł ƭŀ ōŀƛǎǎŜ ǇƻǳǊ ƭŀ ǇŞǊƛƻŘŜ ŜǎǘƛǾŀƭŜΣ ǊŜǇǊŞǎŜƴǘŀƴǘ нΣс 
ǎŜƳŀƛƴŜǎ ŘŜ ǘǊŀǾŀƛƭ ŎƻƴǘǊŜ нΣт ǎŜƳŀƛƴŜǎ Ŝƴ ŘŞōǳǘ ŘΩŀƴƴŞŜΦ 

¶ 5Ŝǎ Ǉƭŀƴǎ ŘŜ ŎƘŀǊƎŜǎ ǉǳƛ ǎŜ ǊŞŘǳƛǎŜƴǘ ǘŀƴǘ Ŝƴ CǊŀƴŎŜ ǉǳΩŁ ƭΩŜȄǇƻǊǘΦ 

¶ DŜǎ ƛƴǘŜƴǘƛƻƴǎ ŘΩƛƴǾŜǎǘƛǎǎŜƳŜƴǘ qui restent relativement stableǎΦ 5Ŝǎ ƛƴǘŜƴǘƛƻƴǎ ŘΩŜƳōŀǳŎƘŜ ǉǳƛ ǎŜ 
restreignent, ne concernant plus que 10 % des entreprises. 

 

 

2,2 

1,8 1,8 

2,1 

2,8 

2,3 

2,8 
2,7 

2,6 

1,0 

1,5 

2,0 

2,5 

3,0 

3,5 

2T 

12 

3T 4T 1T 

13 

2T 3T 4T 1T 

14 

2T 

Nombre de semaines 

18% 

0% 

10% 

20% 

30% 

2T 
12 

3T 4T 1T 
13 

2T 3T 4T 1T 
14 

2T 

% d'entreprises  

10% 

0% 

10% 

20% 

30% 

2T 
12 

3T 4T 1T 
13 

2T 3T 4T 1T 
14 

2T 

% d'entreprises  



 Note trimestrielle de conjoncture économique - 2T14 12/46 

EXPLOITATION – SCIERIE A DOMINANTE RESINEUX 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

TOP 10 des préoccupations des chefs d’entreprise 

 

  % d’entreprises 
Evolution du 

classement à 3 
mois d’intervalle 

1 Carnets de commandes 55 % = 

2 tǊƛȄ ŘΩŀŎƘŀǘ 32 % = 

3 Difficultés de trésorerie 28 % = 

4 Approvisionnement 20 % + 1 place 

5 Contraintes règlementaires et environnementales 17 % - 1 place 

6 Difficultés de recrutement 14 % + 2 places  

7 Problèmes délais de paiement 11 % - 1 place 

8 tŞǊŜƴƴƛǘŞ ŘŜ ƭΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ Ł ŎƻǳǊǘ ǘŜǊƳŜ 9 % - 1 place 

9 ¢ǊŀƴǎƳƛǎǎƛƻƴ ŘΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ 8 % = 

10 Mise en place de la certification 7 % = 

 

Total supérieur à 100 % du fait des réponses multiples 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

IV. PREOCCUPATIONS DU MOMENT 

¶ ¢Ǌƻƛǎ ǎǳƧŜǘǎ ǇǊŞƻŎŎǳǇŜƴǘ ǘƻǳƧƻǳǊǎ ƭŀǊƎŜƳŜƴǘ ƭŜǎ ǇǊƻŦŜǎǎƛƻƴƴŜƭǎ ŘŜ ƭΩŜȄǇƭƻƛǘŀǘƛƻƴ-scierie à dominante 
résineux Υ ƭŜǎ ŎŀǊƴŜǘǎ ŘŜ ŎƻƳƳŀƴŘŜǎ όрр ҈ύΣ ƭŜǎ ǇǊƛȄ ŘΩŀŎƘŀǘ όон ҈ύ Ŝǘ ƭŜǎ ŘƛŦŦƛŎǳƭǘŞǎ ŘŜ ǘǊŞǎƻǊŜǊƛŜ  
(28%). 

¶ [ΩŀǇǇǊƻǾƛǎƛƻƴƴŜƳŜƴǘ ǎŜ ŎƭŀǎǎŜ Ŝƴ ǉǳŀǘǊƛŝƳŜ Ǉƻǎition pour un quart des responsables. 

¶ Viennent ensuite les contraintes réglementaires et fiscales (17 %) et les difficultés de recrutement  
(14 %). 
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EXPLOITATION – SCIERIE A DOMINANTE FEUILLUS 
 
 

 
 

 

Evolution* du chiffre d’affaires 
 

Au global 

 
 
 
 
 
 
 
 
 En France A l’export 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Evolution* du chiffre d’affaires selon la taille des entreprises 
 

 Entreprises  Entreprises 
 de moins de 20 salariés de 20 salariés et plus 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
(1)

 9Ǿƻƭǳǘƛƻƴ Řǳ ǘǊƛƳŜǎǘǊŜ ǇŀǊ ǊŀǇǇƻǊǘ ŀǳ ƳşƳŜ ǘǊƛƳŜǎǘǊŜ ŘŜ ƭΩŀƴƴŞŜ ǇǊŞŎŞŘŜƴǘŜ 
(2)

 Evolutions sur quatre trimestres cumulés 

I. CHIFFRE D’AFFAIRES 

 

+ 0,5 % 
2T14/2T13 

Ralentissement 

¶ [ΩŀŎǘƛǾƛǘŞ exploitation-scierie à dominante feuillus affiche une hausse limitée au second trimestre 2014  
όҌ лΣр ҈ Ł ǳƴ ŀƴ ŘΩƛƴǘŜǊǾŀƭƭŜύ ŀǇǊŝǎ ǳƴŜ Ŧƛƴ ŘΩŀƴƴŞŜ нлмо Ŝǘ ǳƴ ŘŞōǳǘ ŘΩŀƴƴŞŜ нлмп Ǉƭǳǎ ŦŀǾƻǊŀōƭŜǎ 
(respectivement + 2 % et + 3 %). 

¶ Toutefois, le rythme de progression continue de se redresser  ǇƻǳǊ ǎΩŞǘŀōƭƛǊ Ł Ҍ м ҈ Ł ƭΩƛǎǎǳŜ Řǳ Ƴƻƛǎ ŘŜ ƧǳƛƴΦ 

¶ [ΩŀŎǘƛǾƛǘŞ Ł ƭΩŜȄǇƻǊǘ όҌ м ҈ύ Ŝǎǘ ǳƴŜ ƴƻǳǾŜƭƭŜ Ŧƻƛǎ Ǉƭǳǎ ŘȅƴŀƳƛǉǳŜ ǉǳŜ ŎŜƭƭŜ Řŀƴǎ ƭΩƘŜȄŀƎƻƴŜ όҌ лΣр ҈ύΦ 

¶ /Ŝ ǎƻƴǘ ƭŜǎ ŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜǎ ŘŜ нл ǎŀƭŀǊƛŞǎ Ŝǘ Ǉƭǳǎ ǉǳƛ ǇŜǊƳŜǘǘŜƴǘ ŀǳ ǎŜŎǘŜǳǊ ŘΩŀŦŦƛŎƘŜǊ ǳƴŜ ŎǊƻƛǎǎŀƴŎŜ ŘŜ 
ƭΩŀŎǘƛǾƛǘŞ όҌ н ҈ύΣ ŎŜƭƭŜǎ ŘŜ Ǉƭǳǎ ǇŜǘƛǘŜ ǘŀƛƭƭŜ ŜƴǊŜƎƛǎǘǊŀƴǘ ŎŜ ǘǊƛƳŜǎǘǊŜ ǳƴŜ ŎƻƴǘǊŀŎǘƛƻƴ ŘŜ ƭŜǳǊ ŎƘƛŦŦǊŜ 
ŘΩŀŦŦŀƛǊŜǎ ό- 1,5 %). 
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Pas 
concernés 

NS 

EXPLOITATION – SCIERIE A DOMINANTE FEUILLUS 
 
 
 

Proportion de bois certifiés dans la production :  

 
   

PEFC        FSC    

            
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 - Sur le niveau des stocks 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 - Sur l’orientation des prix d’achat par rapport au trimestre précédent 
 
 

 ·Feuillus · Résineux · Exotique 
 (activité dominante) (activité complémentaire) 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

II. OPINIONS DES PROFESSIONNELS 

 

¶ Augmentation conjointe des intervenants 
constatant un niveau de stocks supérieur et 
inférieur à la normale.  

¶ Un niveau de stocks conforme à la normale 
pour plus de 70 % des professionnels. 
 

 

¶ Nouvelle hausse des ǇǊƛȄ ŘΩŀŎƘŀǘ ŘŜǎ ŦŜǳƛƭƭǳǎ ŎƻƳƳŜ ŘŜǎ ǊŞǎƛƴŜǳȄ ǇƻǳǊ ǳƴŜ ƳŀƧƻǊƛǘŞ ŘŜ 
professionnels Υ Ǉƭǳǎ ŘŜǎ ǘǊƻƛǎ ŎƛƴǉǳƛŝƳŜǎ ŘΩŜƴǘǊŜ ŜǳȄΦ 

¶ ¦ƴ ƴƻƳōǊŜ ǊŜǎǘǊŜƛƴǘ ŘΩƛƴǘŜǊǾŜƴŀƴǘǎ ǎƻǳƭƛƎƴŀƴǘ ƭŜ Ŧŀƛǘ ƛƴǾŜǊǎŜΦ 
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EXPLOITATION – SCIERIE A DOMINANTE FEUILLUS 
 
 
 
 

 
 

 
 

 - Sur l’orientation des prix de vente par rapport au trimestre précédent 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 - Sur l’orientation des marges par rapport au trimestre précédent 

  
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

¶ Des prix de vente qui sont comparables au premier 
trimestre pour plus de 8 professionnels sur 10. 

¶ Moindre proportion de responsables faisant état 
ŘΩǳƴŜ ŀǳƎƳŜƴǘŀǘƛƻƴ ŘŜ ƭŜǳǊ ǇǊƛȄ ŘŜ Ǿente. Ils ne sont 
plus que 11 % contre 22 % trois mois auparavant. 

 

 

¶ Des marges qui poursuivent leur dégradation pour 
près des trois cinquièmes des chefs ŘΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜΦ 

¶ ¦ƴ ƴƻƳōǊŜ ƳƛƴƛƳŜ ŘΩƛƴǘŜǊǾŜƴŀƴǘǎ ǊŜƳŀǊǉǳŀƴǘ ǳƴŜ 
amélioration. 
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EXPLOITATION – SCIERIE A DOMINANTE FEUILLUS 
 
 
 
 

 
 

 
Nombre de semaines de travail en commandes 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

Anticipations 
 

 Intentions d’investissement Intentions d’embauche 
 à 6 mois à 6 mois 
 

 Entreprises envisageant d’investir Entreprises envisageant de recruter 

   
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Total supérieur à 100 % du fait des réponses multiples 
 

* petit matériel, terrain, ǘŞƭŞǇƘƻƴŜΣ Χ 
  

France Č  

 

Export Č  

 

Matériel 
de pro-
duction 

Transport 
manu-
tention 

Bâtiments 
(achat, 

travaux) 

Infor-
matique 

Autres* 
Ensem-

ble 

13 % 4 % 6 % - - 20 % 

 

 

Rempla-
cement 

Accrois-
sement 

Les  
deux 

Ensemble 

4 % 9 % 3 % 16 % 

 

III. CARNETS DE COMMANDES 

¶ Des carnets de commandes ǉǳƛ ǊŜǎǘŜƴǘ ǊŜƭŀǘƛǾŜƳŜƴǘ ǎǘŀōƭŜǎ ŎƻƳǇŀǊŞǎ ŀǳ ŘŞōǳǘ ŘΩŀƴƴŞŜΣ Ŝǘ ŎŜ ǘŀƴǘ 
Ŝƴ CǊŀƴŎŜ ǉǳΩŁ ƭΩŜȄǇƻǊǘΦ 

¶ 5Ŝ ŦŀƛǘΣ ŘŜǎ ƛƴǘŜƴǘƛƻƴǎ ŘΩƛƴǾŜǎǘƛǎǎŜƳŜƴǘ ǉǳƛ ǊŜǎǘŜƴǘ ǉǳŀǎƛ-identiques au trimestre passé. 

¶ 9ƴ ǊŜǾŀƴŎƘŜΣ ǇǊƻƎǊŜǎǎƛƻƴ ŘŜǎ ƛƴǘŜƴǘƛƻƴǎ ŘΩŜƳōauche pour les six mois à venir. 
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EXPLOITATION – SCIERIE A DOMINANTE FEUILLUS 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

TOP 10 des préoccupations des chefs d’entreprise 

 

  % d’entreprises 
Evolution du 

classement à 3 
mois d’intervalle 

1 Carnets de commandes 39 % + 1 place 

2 Approvisionnement  39 % + 1 place 

3 tǊƛȄ ŘΩŀŎƘŀǘ  37 % - 2 places 

4 Difficultés de trésorerie 37 % = 

5 Problèmes au niveau des délais de paiement 13 % + 1 place 

6 Difficultés de recrutement 7 % + 3 places 

7 tŞǊŜƴƴƛǘŞ ŘŜ ƭΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ Ł ŎƻǳǊǘ ǘŜǊƳŜ 5 % = 

8 Charges / fiscalité 4 % Entrée 

9 Contraintes règlementaires et environnementales 3 % - 3 places 

10 Innovation et progrès techniques 3 % Entrée 

 
Total supérieur à 100 % du fait des réponses multiples 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

IV. PREOCCUPATIONS DU MOMENT 

¶ Deux sujets majeurs arrivent en tête des ǇǊŞƻŎŎǳǇŀǘƛƻƴǎ ŘŜǎ ŎƘŜŦǎ ŘΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜǎ : les carnets de 
ŎƻƳƳŀƴŘŜǎ Ŝǘ ƭΩŀǇǇǊƻǾƛǎƛƻƴƴŜƳŜƴǘ όоф ҈ ŎƘŀŎǳƴύΦ 

¶ Lƭǎ ǎƻƴǘ ǎǳƛǾƛǎ ŘŜ ǇǊŝǎ ǇŀǊ ƭŜǎ ǇǊƛȄ ŘΩŀŎƘŀǘ Ŝǘ ƭŜǎ ŘƛŦŦƛŎǳƭǘŞǎ ŘŜ ǘǊŞǎƻǊŜǊƛŜ όот ҈ ŎƘŀŎǳƴύΦ 

¶ Les autres sujets concernent une proportion moindre de professionnels. 
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FABRICATION DE PARQUETS MASSIFS 
 
 
 

 
 

Evolution* du chiffre d’affaires 
 

Au global 

 
 
 
 
 
 
 
 

 En France A l’export 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Evolution* du chiffre d’affaires selon la taille des entreprises 
 

 Entreprises  Entreprises 
 de moins de 20 salariés de 20 salariés et plus 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(1)

 9Ǿƻƭǳǘƛƻƴ Řǳ ǘǊƛƳŜǎǘǊŜ ǇŀǊ ǊŀǇǇƻǊǘ ŀǳ ƳşƳŜ ǘǊƛƳŜǎǘǊŜ ŘŜ ƭΩŀƴƴŞŜ ǇǊŞŎŞŘŜƴǘŜ 
(2)

 Evolutions sur quatre trimestres cumulés 

I.  CHIFFRE D’AFFAIRES 

En repli 

¶ 9ƴ ŦƻǊǘŜ ǇǊƻƎǊŜǎǎƛƻƴ ǎǳǊ ƭŜǎ ǘǊƻƛǎ ǇǊŜƳƛŜǊǎ Ƴƻƛǎ ŘŜ ƭΩŀƴƴŞŜ нлмпΣ ƭΩŀŎǘƛǾƛǘŞ ŘŜ ŦŀōǊƛŎŀǘƛƻƴ ŘŜ ǇŀǊǉǳŜǘǎ ƳŀǎǎƛŦǎ 
ǎΩƻǊƛŜƴǘŜ Ł ƭŀ ōŀƛǎǎŜ ŀǳ ŎƻǳǊǎ Řǳ ǇǊƛƴǘŜƳǇǎ : - м ҈ ŎƻƳǇŀǊŞ Ł ƭŀ ƳşƳŜ ǇŞǊƛƻŘŜ ŘŜ ƭΩŀƴƴŞŜ ǇǊŞŎŞŘŜƴǘŜΦ 

¶ aŀƭƎǊŞ ǘƻǳǘΣ ƭŜ ǊȅǘƘƳŜ ŘΩŞǾƻƭǳǘƛƻƴ ǎŜ ǎǘŀōƛƭƛǎŜ ŀǳ ǘŜǊƳŜ Řǳ ǘǊƛƳŜǎǘǊŜ ǎƻǳǎ ǊŜǾǳŜΣ Ŝƴ Ǌŀƛǎƻƴ Řǳ ǇƛŎ ŘΩŀŎǘƛǾƛǘŞ 
ŜƴǊŜƎƛǎǘǊŞ Ŝƴ ŘŞōǳǘ ŘΩŀƴƴŞŜΦ 

¶ [Ŝ ǊŜŎǳƭ Řǳ ŎƘƛŦŦǊŜ ŘΩŀŦŦŀƛǊŜǎ ŀǇǇŀǊŀƞǘ Ǉƭǳǎ ƳŀǊǉǳŞ Ł ƭΩŜȄǇƻǊǘ ǉǳŜ ǎǳǊ ƭŜ ƳŀǊŎƘŞ ƴŀǘƛƻƴŀƭ : - 3 % contre - 1 %. 

¶ ¦ƴŜ ōŀƛǎǎŜ ŘŜ ŎƘƛŦŦǊŜ ŘΩŀŦŦŀƛǊŜǎ ǉǳƛ ŎƻƴŎŜǊƴŜ Řŀvantage les petites structures : - 1,5 % contre - 0,5 % pour 
celles de 20 salariés et plus.  
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FABRICATION DE PARQUETS MASSIFS 
 
 
 

Proportion de bois certifiés dans la production :  

 

 
 

PEFC        FSC    
            
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Répartition des achats de bois au 2T14 
 

 
Moins de  

20 salariés 
20 salariés  

et plus 
Ensemble 

Bois d’origine française 89 % 98 % 96 % 

Résineux d’importation 4 % 1 % 2 % 

Feuillus d’importation 7 % 1 % 2 % 

Ensemble 100 % 100 % 100 % 

 
 
 

 

II. ORIGINE DES ACHATS 

NS 
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Pas 
concernés 

Pas 
concernés 

FABRICATION DE PARQUETS MASSIFS 
 
 
 
 

 
 
 

- Sur le niveau des stocks 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 - Sur l’orientation des prix d’achat par rapport au trimestre précédent 

 
 ·Feuillus · Résineux · Exotique 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

III. OPINIONS DES PROFESSIONNELS 

¶ Des professionnels constatant un niveau de stocks 
supérieur à la normale presque aussi nombreux 
que ceux le voyant plutôt inférieur à la normale. 

¶ Des stocks qui demeurent conformes à la normale 
pour environ 60 % des fabricants de parquets. 

¶ wŞŘǳŎǘƛƻƴ Řǳ ƴƻƳōǊŜ ŘŜ ŎƘŜŦǎ ŘΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ ǎƻǳƭƛƎƴŀƴǘ ǳƴŜ ƘŀǳǎǎŜ ŘŜǎ ǇǊƛȄ ŘΩŀŎƘŀǘ ŘŜǎ ŦŜǳƛƭƭǳǎΦ Lƭǎ 
ne sont plus que 38 % contre 68 % trois mois auparavant.  

19% 

22% 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

2T 

12 

3T 4T 1T 

13 

2T 3T 4T 1T 

14 

2T 

Supérieur à la normale  

Inférieur à la normale  

% d'entreprises  

38% 

0% 
0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

2T 

12 

3T 4T 1T 

13 

2T 3T 4T 1T 

14 

2T 

Baisse 

Hausse 

% d'entreprises  



 Note trimestrielle de conjoncture économique - 2T14 21/46 

FABRICATION DE PARQUETS MASSIFS 
 
 
 
 

 
 

 

 - Sur l’orientation des prix de vente par rapport au trimestre précédent 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 - Sur l’orientation des marges par rapport au trimestre précédent 

  
 
 
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

¶ Un nombre de professionnels constatant une 
hausse de leur prix de vente divisée par deux 
comparé au trimestre précédent. 

¶ Stabilisation des prix de vente pour trois 
entreprises sur cinq. 

 

¶ Nette détérioration des marges par rapport au 
ŘŞōǳǘ ŘΩŀƴƴŞŜΦ tƭǳǎ ŘŜ ƭŀ ƳƻƛǘƛŞ Ŧƻƴǘ Şǘŀǘ 
ŘΩǳƴŜ ŎƻƴǘǊŀŎǘƛƻƴ ŘŜǎ ƳŀǊƎŜǎΦ !ǳŎǳƴ ŘΩŜƴǘǊŜ 
eux ne constate une progression. 
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FABRICATION DE PARQUETS MASSIFS 
 
 
 
 

 
 

Nombre de semaines de travail en commandes 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Anticipations 
 

 Intentions d’investissement Intentions d’embauche 
 à 6 mois à 6 mois 
 

 Entreprises envisageant d’investir Entreprises envisageant de recruter 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Total supérieur à 100 % du fait des réponses multiples 
 

ϝ ǇŜǘƛǘ ƳŀǘŞǊƛŜƭΣ ǘŜǊǊŀƛƴΣ ǘŞƭŞǇƘƻƴŜΣ Χ 
  

IV. CARNETS DE COMMANDES 

Matériel 
de pro-
duction 

Transport 
manu-
tention 

Bâtiments 
(achat, 

travaux) 

Infor-
matique 

Autres* 
Ensem-

ble 

12% 3 % - - - 14 % 

 

 

Rempla-
cement 

Accrois-
sement 

Les  
deux 

Ensemble 

3 % 7 % - 10 % 

 

¶ 5Ŝǎ Ǉƭŀƴǎ ŘŜ ŎƘŀǊƎŜǎ ǉǳƛ ǎŜ ǊŞŘǳƛǎŜƴǘ ƭŞƎŝǊŜƳŜƴǘ Ł ǘǊƻƛǎ Ƴƻƛǎ ŘΩƛƴǘŜǊǾŀƭƭŜ ǘŀƴǘ Ŝƴ CǊŀƴŎŜ ǉǳΩŁ 
ƭΩŜȄǇƻǊǘΣ ǊŜǇǊŞǎŜƴǘŀƴǘ ŘŞǎƻǊƳŀƛǎ оΣм ǎŜƳŀƛƴŜǎ ŘŜ ǘǊŀǾŀƛƭΦ  

¶  ¢ƻǳǘŜŦƻƛǎΣ ƭŜǎ ƛƴǘŜƴǘƛƻƴǎ ŘΩƛƴǾŜǎǘƛǎǎŜƳŜƴǘ ŎƻƳƳŜ ŘΩŜƳōŀǳŎƘŜ Ł ǎƛȄ Ƴƻƛǎ ǇǊƻƎǊŜǎǎŜƴǘ ƭŞƎŝǊŜƳŜƴǘΦ  
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FABRICATION DE PARQUETS MASSIFS 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

TOP 10 des préoccupations des chefs d’entreprise 

 

  % d’entreprises 
Evolution du 

classement à 3 
mois d’intervalle 

1 Carnets de commandes 62 % + 2 places 

2 Difficultés de trésorerie 35 % + 4 places 

3 Approvisionnement 30 % - 1 place 

4 tǊƛȄ ŘΩŀŎƘŀǘ 19 % - 3 places 

5 tŞǊŜƴƴƛǘŞ ŘŜ ƭΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ Ł ŎƻǳǊǘ ǘŜǊƳŜ 14 % + 5 places 

6 Problèmes liés aux délais de paiement 5 % - 2 places 

7 Difficultés de recrutement  3 % + 2 places 

8 Innovation et progrès technique 1 % - 3 places 

 
 

Total supérieur à 100 % du fait des réponses multiples 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

V. PREOCCUPATIONS DU MOMENT 

¶ Au vu des mauvaises performances enregistrées sur le second trimestre 2014, les carnets de 
commandes et les difficultés de trésorerie retrouvent le haut du classement, cités par respectivement 
сн ҈ Ŝǘ ор ҈ ŘŜǎ ŎƘŜŦǎ ŘΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜΦ 

¶ [ΩŀǇǇǊƻǾƛǎƛƻƴƴŜƳŜƴǘ ǇŜǊŘ ǳƴŜ ǇƭŀŎŜΣ ƳŜƴǘƛƻƴƴŞ ǇŀǊ ол ҈ ŘŜǎ ǇǊƻŦŜǎǎƛƻƴƴŜƭǎΦ 

¶ [Ŝǎ ǇǊƛȄ ŘΩŀŎƘŀǘ ǊŞǘǊƻƎǊŀŘŜƴǘ Ǉƭǳǎ ŘǳǊŜƳŜƴǘ ǇƻǳǊ ǎΩŞǘŀōƭƛǊ Ł ƭŀ ǉǳŀǘǊƛŝƳŜ ǇƭŀŎŜΦ Lƭǎ ǎƻƴǘ ŀƛƴǎƛ ŞǾƻǉǳŞǎ 
par environ 20 % des responsables.  
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FABRICATION DE CHARPENTES ET AUTRES MENUISERIES 
 
 
 
 

 
 
 
 

Evolution* du chiffre d’affaires 
   

Au global 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Evolution* du chiffre d’affaires selon la taille des entreprises 
 

 Entreprises  Entreprises 
 de moins de 20 salariés de 20 salariés et plus 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(1)

 9Ǿƻƭǳǘƛƻƴ Řǳ ǘǊƛƳŜǎǘǊŜ ǇŀǊ ǊŀǇǇƻǊǘ ŀǳ ƳşƳŜ ǘǊƛƳŜǎǘǊŜ ŘŜ ƭΩŀƴƴŞŜ ǇǊŞŎŞŘŜƴǘŜ 
(2)

 Evolutions sur quatre trimestres cumulés  

I. CHIFFRE D’AFFAIRES 

Baisse de l’activité 

¶ Recul dŜ ƭΩŀŎǘƛǾƛǘŞ ŘŜ ŦŀōǊƛŎŀǘƛƻƴ ŘŜ charpentes et autres menuiseries au cours du deuxième 
trimestre 2014 comparativement au deuxième trimestre un an plus tôt : - 1 %. 

¶ 9ƴ ŀƴƴŞŜ ƳƻōƛƭŜΣ ƭΩŀŎǘƛǾƛǘŞ ǎŜ ǊŜŘǊŜǎǎŜ Řǳ Ŧŀƛǘ ŘΩǳƴ ŜŦŦŜǘ ŘŜ ōŀǎŜΣ ǎΩŞǘŀōƭƛǎǎŀƴǘ ŀƛƴǎƛ Ł - 1,5 % au 
terme de la période étudiée. 

¶ Un repli nettement plus marqué pour les entreprises de moins de 20 salariés : - 4 % contre - 0,5 % 
pour celles de 20 salariés et plus.   
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Proportion de bois certifiés dans la production : 
 
 

PEFC        FSC    
            
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Répartition des achats de bois au 2T14 
 

 
Moins de  

20 salariés 
20 salariés  

et plus 
Ensemble 

Bois d’origine française 79 % 56 % 62 % 

Résineux d’importation 11 % 28 % 24 % 

Feuillus d’importation 6 % 7 % 7 % 

Bois exotique 4 % 9 % 7 % 

Ensemble 100 % 100 % 100 % 

 
 
 
 
 
 

 

II. ORIGINE DES ACHATS 

NS 
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 - Sur le niveau des stocks 
 (en % d’entreprises) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

- Sur l’orientation des prix d’achat par rapport au trimestre précédent 
 

 

 ·Feuillus · Résineux · Exotique 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

III. OPINIONS DES PROFESSIONNELS 

¶ Des stocks conformes à la normale pour plus de  
80 % des professionnels. 

¶ bŜǘǘŜ ǊŞŘǳŎǘƛƻƴ ŘŜǎ ƛƴǘŜǊǾŜƴŀƴǘǎ Ŧŀƛǎŀƴǘ Şǘŀǘ ŘΩǳƴ 
niveau de stocks supérieur à la normale. 
Phénomène un peu moins marqué pour ceux 
observant plutôt un niveau de stocks inférieur à la 
normale. 

¶ tƻǳǊǎǳƛǘŜ ŘŜ ƭŀ ƘŀǳǎǎŜ ŘŜǎ ǇǊƛȄ ŘΩŀŎƘŀǘ ǉǳŜƭƭŜǎ ǉǳŜ soient les essences de bois. 

¶ Une augmentation plus marquée pour le bois exotique et les résineux. 
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 - Sur l’orientation des prix de vente par rapport au trimestre précédent 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 - Sur l’orientation des marges par rapport au trimestre précédent 

  
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

¶ 5ƛƳƛƴǳǘƛƻƴ ǎŜƴǎƛōƭŜ Řǳ ƴƻƳōǊŜ ŘΩƛƴǘŜǊǾŜƴŀƴǘǎ 
Ŧŀƛǎŀƴǘ Şǘŀǘ ŘΩǳƴŜ ƘŀǳǎǎŜ ŘŜǎ ǇǊƛȄ : ils sont moitié 
Ƴƻƛƴǎ ǉǳΩŜƴ ŘŞōǳǘ ŘΩŀƴƴŞŜΦ 

¶ Stabilité des prix de vente pour près des trois 
ǉǳŀǊǘǎ ŘŜǎ ŎƘŜŦǎ ŘΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜΦ 

 

¶ Une dégradation des marges qui concerne une part 
croissante de responsables : les deux tiers contre 51 % au 
premier trimestre. 
 

¶ Des professionnels constatant une amélioration des 
marges de moins en moins nombreux. 
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Nombre de semaines de travail en commandes 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Anticipations 
 

 Intentions d’investissement Intentions d’embauche 
 à 6 mois à 6 mois 
 

 Entreprises envisageant d’investir Entreprises envisageant de recruter 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Total supérieur à 100 % du fait des réponses multiples 
 

ϝ ǇŜǘƛǘ ƳŀǘŞǊƛŜƭΣ ǘŜǊǊŀƛƴΣ ǘŞƭŞǇƘƻƴŜΣ Χ  

¶ 5Ŝǎ ǇǊƛǎŜǎ ŘΩƻǊŘǊŜs qui se réduisent comparées au premier trimestre, totalisant désormais 4,9 
semaines de travail. 

¶ 9ƴ ŎƻƴǎŞǉǳŜƴŎŜΣ ǳƴŜ ǊŞŘǳŎǘƛƻƴ ŎƻƴƧƻƛƴǘŜ ŘŜǎ ƛƴǘŜƴǘƛƻƴǎ ŘΩƛƴǾŜǎǘƛǎǎŜƳŜƴǘ Ŝǘ ŘΩŜƳōŀǳŎƘŜ ǇƻǳǊ ƭŜǎ 
six prochains mois. Ainsi, seuls 10 % des chefs ŘΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜǎ ƻƴǘ ƭΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴ ŘŜ ǇǊƻŎŞŘŜǊ Ł ŘŜǎ 
investissements dans les 6 mois à venir; ƛƭǎ ǎƻƴǘ ŜƴŎƻǊŜ Ƴƻƛƴǎ Ł ǇǊŞǾƻƛǊ ŘΩŜƳōŀǳŎƘŜǊ όт ҈ύΦ 

 

 

 
 
 
 
 

Matériel 
de pro-
duction 

Transport 
manu-
tention 

Bâtiments 
(achat, 

travaux) 

Infor-
matique 

Autres* 
Ensem-

ble 

5 % 3 % 2 % 1 % - 10 % 
 

 

Rempla-
cement 

Accrois-
sement 

Les  
deux 

Ensemble 

3 % 3 % 1 % 7 % 

 

IV. CARNETS DE COMMANDES 
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FABRICATION DE CHARPENTES ET AUTRES MENUISERIES 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

TOP 10 des préoccupations des chefs d’entreprise 

 

  % d’entreprises 
Evolution du 

classement à 3 
mois d’intervalle 

1 Carnets de commandes 63 % = 

2 Difficultés de trésorerie 33 % + 1 place 

3 tǊƛȄ ŘΩŀŎƘŀǘ 8 % - 1 place 

4 Approvisionnement 8 % + 2 places 

5 tŞǊŜƴƴƛǘŞ ŘŜ ƭΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ Ł ŎƻǳǊǘ ǘŜǊƳŜ 6 % + 3 places 

6 Difficultés de recrutement 5 % + 1 place 

7 ¢ǊŀƴǎƳƛǎǎƛƻƴ ŘΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ 5 % + 3 places 

8 Contraintes règlementaires et environnementales 4 % - 4 places 

9 Conjoncture économique incertaine 2 % Entrée 

10 Charges / fiscalité 1 % Entrée 

 
Total supérieur à 100 % du fait des réponses multiples 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

¶ Les carnets de commandes demeurent la première préoccupation des professionnels (63 %). 

¶ Les difficultés de trésorerie se classent en deuxième place, citées par un tiers des responsables interrogés.  

¶ Les ǇǊƛȄ ŘΩŀŎƘŀǘ ǎŜ ƳŀƛƴǘƛŜƴƴŜƴǘ Ŝƴ ǘǊƻƛǎƛŝƳŜ Ǉƻǎƛǘƛƻƴ Ƴŀƛǎ ƛƭǎ ǎΩŀǾŝǊŜƴǘ ōŜŀǳŎƻuǇ Ƴƻƛƴǎ ŎƛǘŞǎ ǉǳΩŀǳ 
trimestre précédent : 8 % contre 39 % il y a trois mois. 

V. PREOCCUPATIONS DU MOMENT 
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FABRICATION D’EMBALLAGES LEGERS 
 
 
 

 
 
 

Evolution du chiffre d’affaires 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 
 
 

Proportion de bois certifiés dans la production 

PEFC       FSC    
            
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
Répartition des achats de bois au 2T14 

 

 Ensemble 

Résineux 43 % 

Feuillus durs 1 % 

Feuillus tendres 56 % 

Ensemble 100 % 

  

Confirmation de la reprise 

¶ [ŀ ōƻƴƴŜ ƻǊƛŜƴǘŀǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩŀŎǘƛǾƛǘŞ ŘŜ ŦŀōǊƛŎŀǘƛƻƴ ŘΩŜƳōŀƭƭŀƎŜǎ ƭŞƎŜǊǎΣ ǾƛǎƛōƭŜ ǎǳǊ ƭŜǎ ǘǊƻƛǎ ǇǊŜƳƛŜǊǎ Ƴƻƛǎ ŘŜ 
ƭΩŀƴƴŞŜ, ǎŜ ǇƻǳǊǎǳƛǘ ŀǳ ŎƻǳǊǎ ŘŜǎ Ƴƻƛǎ ŘΩŀǾǊƛƭΣ Ƴŀƛ Ŝǘ Ƨǳƛƴ нлмпΦ [Ŝ ŎƘƛŦŦǊŜ ŘΩŀŦŦŀƛǊŜǎ ǇǊƻƎǊŜǎǎŜ ŘŜ Ҍ оΣр ҈  
ŀǇǊŝǎ Ҍ р ҈ Ŝƴ ŘŞōǳǘ ŘΩŀƴƴŞŜΦ 

¶ 5Ŝ ŦŀƛǘΣ ƭŜ ǊȅǘƘƳŜ ŀƴƴǳŜƭ ŘΩŞǾƻƭǳǘƛƻƴ ǊŜŘŜǾƛŜƴǘ ǇƻǎƛǘƛŦ Ł ƭΩƛǎǎǳŜ Řǳ ǘǊƛƳŜǎǘǊŜ ǎƻǳǎ ǊŜǾǳŜ : + 1 %. 

¶ Le secteur affiche une croissance proche de celui de ƭŀ ŦŀōǊƛŎŀǘƛƻƴ ŘΩŜƳōŀƭƭŀƎŜǎ ƛƴŘǳǎǘǊƛŜƭǎΦ 

 

I. CHIFFRE D’AFFAIRES 

II. ORIGINE DES ACHATS 

 

+ 3,5 % 
2T14/2T13 
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Pas 
concernés 

FABRICATION D’EMBALLAGES LEGERS 
 
 
 

 
 
 
 
 

- Sur le niveau des stocks 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 - Sur l’orientation des prix d’achat par rapport au trimestre précédent 
 
 

 ·Résineux ·Feuillus durs ·Feuillus tendres 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

¶ 85 % des professionnels constatent un 
niveau de stocks conforme à la normale. 

 

¶ Une hausse des prix qui concerne la moitié et plus des professionnels, tant au niveau des résineux que des 
feuillus tendres. 

III. OPINIONS DES PROFESSIONNELS 

5% 

10% 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

4T 

12 

1T 

13 

2T 3T 4T 1T 

14 

2T 

Supérieur à la normale  

Inférieur à la normale  

% d'entreprises  

57% 

0% 
0% 

20% 

40% 

60% 

80% 

100% 

4T 

12 

1T 

13 

2T 3T 4T 1T 

14 

2T 

Baisse 

Hausse 

% d'entreprises  

50% 

0% 
0% 

20% 

40% 

60% 

80% 

100% 

4T 

12 

1T 

13 

2T 3T 4T 1T 

14 

2T 

Baisse 

Hausse 

% d'entreprises  



 Note trimestrielle de conjoncture économique - 2T14 32/46 
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 - Sur l’orientation des prix de vente par rapport au trimestre précédent 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 - Sur l’orientation des marges par rapport au trimestre précédent 

  
 
 
  
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

¶ Stabilité des prix de vente pour les trois quarts des 
professionnels. 

¶ 5Ŝǎ ŎƘŜŦǎ ŘΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ ƻōǎŜǊǾŀƴǘ ǳƴŜ ōŀƛǎǎŜ ŘŜǎ ǇǊƛȄ 
de vente toujours un peu plus nombreux que ceux 
constatant une augmentation. 

¶ Détérioration des marges avec plus de la moitié des 
responsables mentionnant une baisse contre 2 % 
seulement constatant plutôt une hausse. 

¶ Des marges identiques au trimestre passé pour plus 
ŘŜ пл ҈ ŘŜǎ ŦŀōǊƛŎŀƴǘǎ ŘΩŜƳōŀƭƭŀƎŜǎ ƭŞƎŜǊǎΦ  
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Nombre de semaines de travail en commandes 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Anticipations 
 

 Intentions d’investissement Intentions d’embauche 
 à 6 mois à 6 mois 
 

 Entreprises envisageant d’investir Entreprises envisageant de recruter 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Total supérieur à 100 % du fait des réponses multiples 
 

ϝ ǇŜǘƛǘ ƳŀǘŞǊƛŜƭΣ ǘŜǊǊŀƛƴΣ ǘŞƭŞǇƘƻƴŜΣ Χ 
  

¶ Des carnets de commandes qui représentent à nouveau 2,1 semaines de travail. 

¶ 5Ŝ ŦŀƛǘΣ ŘŜǎ ƛƴǘŜƴǘƛƻƴǎ ŘΩƛƴǾŜǎǘƛǎǎŜƳŜƴǘǎ ǉǳƛ ǇǊƻƎǊŜǎǎŜƴǘ ǇƻǳǊ ƭŜǎ six prochains mois. Les professionnels 
restent par contre prudents du côté des embauches avec 12 % comptant recruter contre 20 % il y a trois 
mois.  

Matériel 
de pro-
duction 

Transport 
manu-
tention 

Bâtiments 
(achat, 

travaux) 

Infor-
matique 

Autres* 
Ensem-

ble 

14 % - 2 % - - 14 % 

 

 

Rempla-
cement 

Accrois-
sement 

Les  
deux 

Ensemble 

- 12 % - 12 % 

 

IV. CARNETS DE COMMANDES 
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TOP 10 des préoccupations des chefs d’entreprise 

 

  % d’entreprises 
Evolution du 

classement à 3 
mois d’intervalle 

1 Carnets de commandes 46 % + 1 place 

2 Difficultés de trésorerie 39 % + 7 places 

3 Approvisionnement 27 % = 

4 tǊƛȄ ŘΩŀŎƘŀǘ 17 % - 3 places 

5 tŞǊŜƴƴƛǘŞ ŘŜ ƭΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ Ł ŎƻǳǊǘ ǘŜǊƳŜ  10 % + 2 places 

6 Contraintes règlementaires et environnementales 7 % - 2 places 

7 Transmission d'entreprise 5 % Entrée 

8 Conjoncture économique incertaine 5 % Entrée 

9 Mise en place de la certification  2 % Entrée 

10 Marges 2 % Entrée 

 
Total supérieur à 100 % du fait des réponses multiples 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

¶ Les carnets de commandes gagnent la tête du classement, évoqués par près de la moitié des chefs 
ŘΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜΦ  

¶ Les difficultés de trésorerie progressent vivement pour atteindre la deuxième place, citées par près 
de 40 % des responsables. 

¶ [ΩŀǇǇǊƻǾƛǎƛƻƴƴŜƳŜƴǘ ƻŎŎǳǇŜ ǘƻǳƧƻǳǊǎ ƭŀ ǘǊƻƛǎƛŝƳŜ ǇƭŀŎŜ Ƴŀƛǎ ƛƭ Ŝǎǘ ŎƛǘŞ ǇŀǊ ǳƴŜ ǇǊƻǇƻǊǘƛƻƴ ƳƻƛƴŘǊŜ 
de professionnels, un quart contre plus de 40 % il y a trois mois. 

V. PREOCCUPATIONS DU MOMENT 
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FABRICATION DE CAISSES ET D’EMBALLAGES INDUSTRIELS 
 
 
 

 
 

 

 
 

Evolution* du chiffre d’affaires 
Au global 

 
 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 En France  A l’export 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 (1)

 9Ǿƻƭǳǘƛƻƴ Řǳ ǘǊƛƳŜǎǘǊŜ ǇŀǊ ǊŀǇǇƻǊǘ ŀǳ ƳşƳŜ ǘǊƛƳŜǎǘǊŜ ŘŜ ƭΩŀƴƴŞŜ ǇǊŞŎŞŘŜƴǘŜ 
 (2)

 Evolutions sur quatre trimestres cumulés 
 

 
 

Nette progression 

¶ !ǇǊŝǎ ǎΩşǘǊŜ ǎǘŀōƛƭƛǎŞŜ ǎǳǊ ƭŜ ǇǊŜƳƛŜǊ ǘǊƛƳŜǎǘǊŜ нлмпΣ ƭΩŀŎǘƛǾƛǘŞ ŘŜ ŦŀōǊƛŎŀǘƛƻƴ ŘŜ ŎŀƛǎǎŜǎ Ŝǘ 
ŘΩŜƳōŀƭƭŀƎŜǎ ƛƴŘǳǎǘǊƛŜƭǎ progresse sensiblement au cours du printemps Υ Ҍ п ҈ Ł ǳƴ ŀƴ ŘΩƛƴǘŜǊǾŀƭƭŜΦ 

¶ En conséquence, la tendance annuelle redevient positive, ǎΩŞǘŀōƭƛǎǎŀƴǘ Ł Ҍ лΣр ҈ ǎǳǊ ƭŜǎ ŘƻǳȊŜ 
derniers mois. 

¶ Cette hŀǳǎǎŜ Řǳ ŎƘƛŦŦǊŜ ŘΩŀŦŦŀƛǊŜǎ ǇǊƻǾƛŜƴǘ ŜȄŎƭǳǎƛǾŜƳŜƴǘ ŘŜ ƭΩŀŎǘƛǾƛǘŞ ǊŞŀƭƛǎŞŜ Řŀƴǎ ƭΩƘŜȄŀƎƻƴŜΣ ƭŜǎ 
ǾŜƴǘŜǎ Ł ƭΩŜȄǇƻǊǘ ǊŜŎǳƭŀƴǘ ŘŜ н ҈ ŀǳ ŎƻǳǊǎ Řǳ ǘǊƛƳŜǎǘǊŜ ŞǘǳŘƛŞΦ 

I .CHIFFRE D’AFFAIRES 
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2T14/2T13 
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Proportion de bois certifiés dans la production : 
 

PEFC        FSC    

           
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Répartition des achats de bois au 2T14 

 
 

 Ensemble 

Résineux 77 % 

Feuillus durs 7 % 

Feuillus tendres 15 % 

Bois exotique 1 % 

Ensemble 100 % 

 
  

II. ORIGINE DES ACHATS 

68% 
59% 

53% 
48% 

65% 
56% 

49% 

0% 

20% 

40% 

60% 

80% 

4T 

12 

1T 

13 

2T 3T 4T 1T 

14 

2T 

% 



 Note trimestrielle de conjoncture économique - 2T14 37/46 

Pas 
concernés 

FABRICATION DE CAISSES ET D’EMBALLAGES INDUSTRIELS 
 
 
 

 
 
 
 
 

- Sur le niveau des stocks 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 - Sur l’orientation des prix d’achat par rapport au trimestre précédent 
 
 

 ·Résineux ·Feuillus durs ·Feuillus tendres 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

¶ Plus de 80 % des professionnels constatent 
un niveau de stocks conforme à la normale. 
 

¶ tǊƻƎǊŜǎǎƛƻƴ Řǳ ƴƻƳōǊŜ ŘŜ ŎƘŜŦǎ ŘΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ 
faisant état de stocks inférieurs à la normale : 
15 % contre 5 % il y a trois mois. 

¶ Poursuite de la hausse des ǇǊƛȄ ŘΩŀŎƘŀǘ ŘŜǎ ǊŞǎƛƴŜǳȄ comme des feuillus durs comparé au trimestre 
précédent. 

III. OPINIONS DES PROFESSIONNELS 
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 - Sur l’orientation des prix de vente par rapport au trimestre précédent 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 - Sur l’orientation des marges par rapport au trimestre précédent 

  
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

¶ Stabilité des prix de vente pour les deux tiers des 
ŦŀōǊƛŎŀƴǘǎ ŘŜ ŎŀƛǎǎŜǎ Ŝǘ ŘΩŜƳōŀƭƭŀƎŜǎ ƛƴŘǳǎǘǊƛŜƭǎΦ 

¶ Un nombre de professionnels constatant une hausse 
de leur prix de vente toujours supérieur à ceux 
observant plutôt une baisse. 

¶ Des marges qui se détériorent à nouveau pour 60 % des 
professionnels. 

¶ Dans le même temps, réduction du nombre 
ŘΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜǎ ƻōǎŜǊǾŀƴǘ Ǉƭǳǘƾǘ ǳƴŜ ŀƳŞƭƛƻǊŀǘƛƻƴ όƳƻƛƴǎ 
de 10 %). 
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Nombre de semaines de travail en commandes 

 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Anticipations 
 

 Intentions d’investissement Intentions d’embauche 
 à 6 mois à 6 mois 
 

 Entreprises envisageant d’investir Entreprises envisageant de recruter 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Total supérieur à 100 % du fait des réponses multiples 
ϝ ǇŜǘƛǘ ƳŀǘŞǊƛŜƭΣ ǘŜǊǊŀƛƴΣ ǘŞƭŞǇƘƻƴŜΣ Χ 

¶ Des carnets de commandes qui restent dans la lignée du trimestre précédent, représentant ainsi 2,1 
ǎŜƳŀƛƴŜǎ ŘŜ ǘǊŀǾŀƛƭΦ 5Ŝǎ Ǉƭŀƴǎ ŘŜ ŎƘŀǊƎŜǎ ǎǘŀōƭŜǎ Ŝƴ CǊŀƴŎŜ ŎƻƳƳŜ Ł ƭΩŜȄǇƻǊǘΦ  

¶ En conséquence, ŘŜǎ ƛƴǘŜƴǘƛƻƴǎ ŘΩƛƴǾŜǎǘƛǎǎŜƳŜƴǘǎ Ŝǘ ŘΩŜƳōŀǳŎƘŜ ǉǳƛ ǇǊƻƎǊŜǎǎŜƴǘ ǇƻǳǊ ƭŜǎ ǎƛȄ ǇǊƻŎƘŀƛƴǎ 
mois. 

Matériel 
de pro-
duction 

Transport 
manu-
tention 

Bâtiments 
(achat, 

travaux) 

Infor-
matique 

Autres* 
Ensem-

ble 

11 % - 3 % - - 14 % 

 

 

Rempla-
cement 

Accrois-
sement 

Les  
deux 

Ensemble 

6 % 8 % - 14 % 

 

IV. CARNETS DE COMMANDES 
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TOP 10 des préoccupations des chefs d’entreprise 

 

  % d’entreprises 
Evolution du 

classement à 3 
mois d’intervalle 

1 Carnets de commandes 49 % + 2 places 

2 Difficultés de trésorerie 26 % + 2 places 

3 Approvisionnement 20 % + 3 places 

4 Difficultés de recrutement 11 % + 5 places 

5 tŞǊŜƴƴƛǘŞ ŘŜ ƭΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ Ł ŎƻǳǊǘ ǘŜǊƳŜ 9 % + 2 places 

6 Prix d'achat 6 % - 5 places 

7 Contraintes règlementaires et environnementales 3 % - 2 places 

8 Transmission d'entreprise 3 % Entrée 

9 Conjoncture économique incertaine 3 % Entrée 

10 Innovation et progrès technique 1 % Entrée 

 
Total supérieur à 100 % du fait des réponses multiples 

 
 
 
 
 
 
 
 

¶ Les carnets de commandes progressent et récupèrent ainsi la première place du classement, avec 
la moitié des professionnels concernée. 

¶ Les difficultés de trésorerie se positionnent ensuite, préoccupant un quart des intervenants. 

¶ [ΩŀǇǇǊƻǾƛǎƛƻƴƴŜƳŜƴǘ ǎŜ ǇƭŀŎŜ Ŝƴ troisième place, évoqué par un cinquième des chefs 
ŘΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜΦ 

V. PREOCCUPATIONS DU MOMENT 
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Evolution du chiffre d’affaires 
 

   

 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 
 

 
 

Proportion de bois certifiés dans la production 

 

PEFC  FSC 

   
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Répartition des achats de bois au 2T14 
 

 Ensemble 

Résineux 94 % 

Feuillus durs 5 % 

Feuillus tendres 1 % 

Ensemble 100 % 

  

Nouvelle hausse 

¶ LΩŀŎǘƛǾƛǘŞ ŘŜ ŦŀōǊƛŎŀǘƛƻƴ Ŝǘ ŘŜ ǊŜŎƻƴŘƛǘƛƻƴƴŜƳŜƴǘ ŘŜ ǇŀƭŜǘǘŜǎ ōƻƛǎ progresse pour le troisième trimestre 
ŎƻƴǎŞŎǳǘƛŦΦ [ŀ ƘŀǳǎǎŜ ǊŜǎǘŜ ǎŜƴǎƛōƭŜ ŀǾŜŎ Ҍ оΣр ҈ ŎƻƳǇŀǊŞ Ł ƭŀ ƳşƳŜ ǇŞǊƛƻŘŜ ŘŜ ƭΩŀƴƴŞŜ ǇǊŞŎŞŘŜƴǘŜΦ 

¶ Le rythme annuel de progressƛƻƴ ŎƻƴǘƛƴǳŜ ŘŜ ǎŜ ǊŜŘǊŜǎǎŜǊ ǇƻǳǊ ǎΩŞǘŀōƭƛǊ Ł Ҍ нΣр ҈ Ł ƭΩƛǎǎǳŜ Řǳ Ƴƻƛǎ ŘŜ 
juin. 

I .CHIFFRE D’AFFAIRES 

II. ORIGINE DES ACHATS 

 

+ 3,5 % 
2T14/2T13 
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Pas 
concernés 

FABRICATION ET RECONDITIONNEMENT DE PALETTES BOIS 
 
 
 

 
 
 
 
 

- Sur le niveau des stocks 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 - Sur l’orientation des prix d’achat par rapport au trimestre précédent 
 
 

 ·Résineux ·Feuillus durs ·Feuillus tendres 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

¶ Conséquence de cette activité en hausse, le 
nombre de professionnels observant un 
niveau de stocks inférieur à la normale 
augmente tandis que celui Ŧŀƛǎŀƴǘ Şǘŀǘ ŘΩǳƴ 
niveau supérieur à la normale se réduit. 
 

¶ Des stocks conformes à la normale pour trois 
intervenants sur cinq.  

¶ 5Ŝǎ ǇǊƛȄ ŘΩŀŎƘŀǘ ŘŜǎ ǊŞǎƛƴŜǳȄ ǉǳƛ ǊŜǎǘŜƴǘ ƻǊƛŜƴǘŞǎ Ł ƭŀ ƘŀǳǎǎŜ ǇƻǳǊ ǇǊŝǎ ŘŜ сл ҈ ŘŜǎ ŎƘŜŦǎ ŘΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜΦ 

 

III. OPINIONS DES PROFESSIONNELS 
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 - Sur l’orientation des prix de vente par rapport au trimestre précédent 

 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 - Sur l’orientation des marges par rapport au trimestre précédent 

  
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

¶ Des professionnels de plus en plus nombreux à  faire 
Şǘŀǘ ŘΩǳƴŜ ƘŀǳǎǎŜ ŘŜ ƭŜǳǊǎ ǇǊƛȄ ŘŜ ǾŜƴǘŜ : 36 % 
contre 29 % Ŝƴ ŘŞōǳǘ ŘΩŀƴƴŞŜΦ ! ƭΩƛƴǾŜǊǎŜΣ ǳƴŜ 
ǊŞŘǳŎǘƛƻƴ Řǳ ƴƻƳōǊŜ ŘΩƛƴǘŜǊǾŜƴŀƴǘǎ ǎƻǳƭƛƎƴŀƴǘ 
plutôt une baisse des prix. 

¶ Stabilité des prix pour près des trois cinquièmes des 
intervenants. 

¶ Des marges qui se dégradent à nouveau pour la 
ƳŀƧƻǊƛǘŞ ŘŜǎ ŎƘŜŦǎ ŘΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ όрт ҈ ŜȄŀŎǘŜƳŜƴǘύΦ 

 

¶ Un responsable sur dix estime que les marges sont 
plutôt en progression. 

36% 

7% 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

4T 

12 

1T 

13 

2T 3T 4T 1T 

14 

2T 

Baisse 

Hausse 

% d'entreprises  

10% 

57% 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

4T 

12 

1T 

13 

2T 3T 4T 1T 

14 

2T 

Baisse 

Hausse 

% d'entreprises  



 Note trimestrielle de conjoncture économique - 2T14 44/46 
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Nombre de semaines de travail en commandes 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Anticipations 
 

 Intentions d’investissement Intentions d’embauche 
 à 6 mois à 6 mois 
 

 Entreprises envisageant d’investir Entreprises envisageant de recruter 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Total supérieur à 100 % du fait des réponses multiples 
 

ϝ ǎŞŎƘŀƎŜΣ Χ 

¶ Bonne orientation des carnets de commandes pour les mois à venir. Ces derniers totalisent ainsi  
оΣо ǎŜƳŀƛƴŜǎ ŘŜ ǘǊŀǾŀƛƭ ŎƻƴǘǊŜ оΣн Ŝƴ ŘŞōǳǘ ŘΩŀƴƴŞŜΦ  

¶ De fait, ŘŜǎ ƛƴǘŜƴǘƛƻƴǎ ŘΩŜƳōŀǳŎƘŜ Ŝǘ ŘΩƛƴǾŜǎǘƛǎǎŜƳŜƴǘ ǉǳƛ ǇǊƻƎǊŜǎǎŜƴǘ ƭŞƎŝǊŜƳŜƴǘΦ 

Matériel 
de pro-
duction 

Transport 
manu-
tention 

Bâtiments 
(achat, 

travaux) 

Infor-
matique 

Autres* 
Ensem-

ble 

19 % 1 % 4 % - - 23 % 

 

 

Rempla-
cement 

Accrois-
sement 

Les  
deux 

Ensemble 

4% 8 % 6 % 18 % 

 

IV. CARNETS DE COMMANDES 
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TOP 10 des préoccupations des chefs d’entreprise 

 

  % d’entreprises 
Evolution du 

classement à 3 
mois d’intervalle 

1 Approvisionnement  40 % = 

2 Carnets de commandes 38 % = 

3 Difficultés de trésorerie 37 % + 1 place 

4 tǊƛȄ ŘΩŀŎƘŀǘ 22 % - 1 place 

5 Difficultés de recrutement 7 % = 

6 Conjoncture économique incertaine 3 % Entrée 

7 Problèmes au niveau des délais de paiement 1 % - 1 place 

8 tŞǊŜƴƴƛǘŞ ŘŜ ƭΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ Ł ŎƻǳǊǘ ǘŜǊƳŜ  1 % - 1 place 

9 Relations avec les banques 1 % - 1 place 

10 
Contraintes réglementaires et 
environnementales 

1 % - 1 place 

 
Total supérieur à 100 % du fait des réponses multiples 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

¶ Trois sujets principaux se maintiennent en tête des préoccupations des fabricants et reconditionneurs de 
palettes bois Υ ƭΩŀǇǇǊƻǾƛǎƛƻƴƴŜƳŜƴǘΣ ƭŜǎ ŎŀǊƴŜǘǎ ŘŜ ŎƻƳƳŀƴŘŜǎ Ŝǘ ƭŜǎ ŘƛŦŦƛŎǳƭǘŞǎ ŘŜ ǘǊŞǎƻǊŜǊƛŜΣ ŎƛǘŞǎ ŎƘŀŎǳƴ 
par environ 40 % des intervenants. 

¶ Un quarǘ ŘŜǎ ǇǊƻŦŜǎǎƛƻƴƴŜƭǎ ǎŜ ŘƛǎŜƴǘ ƛƴǉǳƛŜǘǎ ŘŜǎ ǇǊƛȄ ŘΩŀŎƘŀǘΦ 

¶ [Ŝǎ ŀǳǘǊŜǎ ǎǳƧŜǘǎ ǎƻƴǘ ŞǾƻǉǳŞǎ ǇŀǊ Ƴƻƛƴǎ ŘŜ мл ҈ ŘŜǎ ŎƘŜŦǎ ŘΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜΦ 

V. PREOCCUPATIONS DU MOMENT 
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Enquête réalisée par l’Institut I+C pour le compte de FRANCE BOIS FORET 
par couplage téléphone-fax, mail-téléphone en juillet 2014 

auprès de 985 entreprises à raison de : 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Détail de l’échantillon exploitation + scieries  
par zones bio-géographiques 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

Secteurs 
Moins de  

20 salariés 
20 salariés  

et plus 
Ensemble 

Exploitations + scieries 300 70 370 

Parquets 25 15 40 

Charpentes et menuiseries 70 40 110 

Emballages légers 

50 

10 

75 Caisses et emballages 
industriels 

15 

Palettes 30 30 

Réparateurs palettes 40 40 

Entrepreneurs de travaux 
forestiers (ETF) 

320 320 

Ensemble 985 

 Feuillus Résineux Ensemble 

Atlantique 59 15 74 

Continental 118 30 148 

Montagne 13 116 129 

Méditerranée 6 13 19 

Ensemble 196 174 370 


